

自治区党委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要致辞精神 听取自治区人大常委会党组自治区政协党组 工作汇报,研究部署巡视工作高质量发展等 马兴瑞主持会议

新疆日报乌鲁木齐12月22日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委常委会12月22日召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在第十五届中国—拉美企业家高峰论坛、《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式上的重要致辞精神,贯彻落实中央关于宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十大精神有关要求,听取自治区人大常委会党组、自治区政协党组工作汇报,听取九届自治区党委巡视工作总结报告,研究部署有关工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议强调,要全面贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神,认真学习贯彻习近平总书记重要致辞精神,进一步扩大高水平开放,加快丝绸之路经济带核心区建设,充分发挥新疆区位优势,运用好、搭建好交流合作平台,探索同“一带一路”等有关国家经贸合作新模式新路径,培育国际经贸合作新增长点,推动新疆经济社会高质量发展;牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,立足新疆生态系统类型多样、生物多样性独特的实际,积极推进生态文明建设,加快构建自然保护地体系,提高生物多样性保护和可持续发展管理水平,维护好生态系统多样性、稳定性、持续

性,努力建设人与自然和谐共生的美丽新疆。

会议强调,全区宣传思想文化战线要聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这个首要政治任务,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,牢牢把握正确方向导向,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,扎实开展宣传宣讲、研究阐释等工作,有声有色做好宣传报道,巩固壮大主流思想舆论,深入推进文化润疆,全方位多层次立体式讲好中国故事、新疆故事,不断推动党的二十大精神在天山南北落地生根、开花结果。

会议强调,自治区人大常委会党组和自治区政协党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入学习贯彻中央人大工作会议、中央政协工作会议精神,贯彻落实习近平总书记对新疆系列重要讲话重要指示批示精神和新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,围绕中心、服务大局,充分发挥人大立法、监督、代表作用和政协政治协商、民主监督、参政议

政作用,聚焦事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作履职尽责,切实把制度优势转化为治理效能。要着力加强自身建设,全面落实新时代党的建设总要求,认真履行全面从严治党主体责任,贯彻新时代党的组织路线,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,以良好精神状态和工作状态,开创人大、政协工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出的重要部署以及对巡视工作提出的明确要求,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻把握新时代新征程巡视工作使命任务,全面贯彻巡视工作方针,聚焦“两个维护”根本任务,持续深化政治巡视;坚持问题导向,强化对各级党组织学习贯彻党的二十大精神,贯彻党中央重大决策部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略的监督检查,更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用;强化以巡促改、以巡促建、以巡促治,提升巡视全覆盖质量,深化巡视巡察上下联动、与其他监督贯通融合,强化巡视成果运用,不断提高规范化法治化水平,为建设美好新疆提供坚强保障。

自治区党委理论学习中心组举行专题学习会

深入学习领会习近平总书记关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想

马兴瑞主持 肖开提·依明努尔兰·阿不都满金李邑飞张春林何忠友参加学习

新疆日报乌鲁木齐12月22日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委理论学习中心组12月22日举行专题学习会,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,贯彻落实中央统战工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,准确把握新时代爱国统一战线历史方位,推动全区统战工作高质量发展。自治区党委书记马兴瑞主持集体学习。

肖开提·依明、努尔兰·阿不都满金、何忠友参加集体学习。李邑飞、张春林、祖木热提·吾布力作交流发言。

马兴瑞指出,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作取得的重大政治成果,为我们做好新时代统战工作提供了根本遵循。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,站在推动党和国家事业发展、实现中华民族伟大复兴的政治高度,深刻认识发展壮大新时代

爱国统一战线的重要意义,完整准确全面学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,系统谋划推进全区统战工作,奋力谱写新疆统战事业新篇章。

马兴瑞强调,要坚持用习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想武装头脑、指导实践、推动工作,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,把统战工作作为事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性工作扎实推进,为建设美好新疆凝聚人心和力量。要坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,完善制度机制,创新政策举措,支持民主党派加强自身建设,更好发挥民主党派和无党派人士积极作用,推动多党合作更加规范有序、生动活泼。要铸牢中华民族共同体意识,加强铸牢中华民族共同体意识研究阐释和宣传教育,推进国家通用语言文字教育和普及使用,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。要稳步推进新疆伊斯兰教中国化,加强“三支队伍”建设,做好伊斯兰教中国化解经讲经工作,提高宗教事务治理法治化水平,实现宗教健康发展。要发

挥党外知识分子和新的社会阶层人士积极作用,加强思想政治引领,完善作用发挥机制,引领大家积极投身新疆改革发展稳定一线,在建设美好新疆实践中建功立业。要加强民营经济统战工作,坚持“两个毫不动摇”,弘扬企业家精神,解决民营企业实际问题,打造市场化法治化国际化营商环境,构建亲清政商关系,促进“两个健康”。要做好网络统战工作,走好网上群众路线,提高网络综合治理能力,让互联网成为统一战线事业发展的大平台。

马兴瑞强调,要毫不动摇坚持和加强党对统战工作的领导,着力构建大统战工作格局。各级党委(党组)要落实主体责任,党委(党组)书记要履行第一责任人责任,统战工作领导小组要履职尽责,加强研究部署、协调指导和督促检查;各级统战部门要深入研究统一战线重大问题,主动加强沟通联系,做好牵头协调工作;各地各部门各单位要增强统战意识,各负其责、分工协作,形成齐抓共管的强大合力。

张柱、田湘利、陈伟俊、王明山、杨发森、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江、哈丹·卡宾等参加学习。

2022年度自治区“新时代好少年”先进事迹名单发布

据新疆日报报道 近日,自治区党委宣传部(文明办)、自治区党委教育工委、自治区教育厅、自治区团委、自治区妇联、自治区关工委联合发布2022年度自治区“新时代好少年”先进事迹名单。

这10名少年先进典型是在新疆各地中小学校广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动的过程中,通过各地推荐、层层选拔、专家评审、媒体公示等程序,推选出来的身边少年榜样。他们爱党爱国、品学兼优、朝气蓬勃,在勤奋学习钻研、勇于自立自强、传承红色基因、弘扬优良传统、促进民族团结、参与疫情防控以及热心公益活动等方面表现优异、事迹突出,体现了向上向善、孝老爱亲,忠

于祖国、忠于人民的宝贵品格和树立远大志向、为实现中国梦时刻准备着的担当精神。

获得2022年度自治区“新时代好少年”称号的学生分别是:和田地区皮山县乔达乡中心小学伊丽姆努尔·约麦尔阿卜拉,乌鲁木齐市第六十四中学王林果(现就读于乌鲁木齐市实验学校),博尔塔拉蒙古自治州温泉县城镇小学斯蓉(现就读于温泉县初级中学),伊犁哈萨克自治州尼勒克县武进实验学校敏孜孜依拉·努拉丁,克拉玛依市第十五小学鲁奕言(现就读于克拉玛依市第七中学),昌吉回族自治州实验小学张紫诚,昌吉回族自治州特殊教育学校张玉堂,哈密市豫哈实验学校赛迪尔丁·赛都力,塔城地区塔城市第十小

学哈德斯·吾尔才(现就读于塔城市第一中学),克孜勒苏柯尔克孜自治州乌恰县黑孜苇乡小学古丽扎达·黑里其别克。

近年来,自治区围绕立德树人根本任务,以“扣好人生第一粒扣子”为主题,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,连续多年开展“新时代好少年”选树活动,通过挖掘未成年人身边的先进典型,让各民族青少年学有榜样、行有楷模、赶有目标,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,担当民族复兴大任的时代新人。

12月21日起,2022年度自治区“新时代好少年”先进事迹在新疆广播电视台经济生活频道、少儿频道以及微信公众平台、丝路视听APP等融媒体平台持续展播。